День второй – РАССЛЕДОВАНИЕ.
Итак, команды образованы, кейсы  с зданиями выбраны, работа закипела!
Второй день начался с получения мощнейшего заряда на весь день – с зарядки, которую провели тьюторы и наш физрук – Денис Александрович Малахов.

В 10.00. все команды отправились на предприятия-заказчики изучать изнутри процесс производства, маркетинга, энергоёмкости, внутренних и внешних проблем производителя. 
Группы участников посетили предприятия: ЗАО «Никольский завод светотехнического стекла», ООО «Стекло», ОАО «Бахметьевская артель», ИП Гальчуткин М.В., на которых побеседовали с рабочими, задали интересующие вопросы предпринимателям и попробовали себя в роли выдувальщиков. 
Кроме того, после обеда руководители устроили полномасштабную эвакуацию, а тьюторы провели  игру «Интеллектуальная дуэль», в которой ответы на некоторые вопросы не знали даже преподаватели!

После полдника работа с кейсами была продолжена – сильнейшая мозговая атака обрушилась на головы участников Аукциона: один предлагает идею – другой даёт опровержение, третий выступает с предложением, а пятый ищет альтернативу в интернете. 

Закончился наш день «Аналитиком», на котором были подведены итоги и вручены награды победителям конкурсов. А в конце была отрядная песня! 

До встречи завтра!

Тьюторы команды «ПРОРЫВ».
