День третий – ИЗУЧЕНИЕ!
Начало нового дня и снова – зарядка! Зажигательный флешмоб танцуют не только дети, но и руководители! Молодцы!

В 10.00. все дружно отправились в бассейн «Лазурный» - кто-то плавал, кто-то разминался в тренажёрном зале, а потом все вместе поиграли в спортивную игру «Самый ловкий».

После спортивных состязаний все участники побывали в Никольском технологическом колледже им. Оболенского. Нас встретила технолог по стеклу – Лаптева Татьяна Сергеевна, которая рассказала всё о технологии изготовления стекла и хрусталя. А мы все посмотрели невооружённым глазом и под микроскопом, какие составляющие бывают у простого стекла и художественного. 

Вернувшись на базу нашего лагеря, мы встретились с директором Дома Детского Творчества – Пинимасовым Вячеславом Александровичем, который преподал мастер-класс по ораторскому искусству. Он учил нас не только скороговоркам и чистоговоркам, а также умению держаться на сцене и манере говорить. 
А в это же самое время проходил мастер-класс в компьютерном классе, который проводила Белякина Любовь Валерьевна – наш руководитель. Она рассказывала и показывала, как должна быть правильно оформлена презентация, как правильно применять анимацию и наложить музыкальное сопровождение. 
Как только мастер-классы закончились, тьюторы пригласили всех на военно-спортивную игру «Кавабанга». Она проходила на улице. Эта игра захватила всех – и детей, и руководителей. А когда Наталья Николаевна Чернова (руководитель команды Green Friends) сама нашла клад, счастью не было предела!

Итак, развлекательные мероприятия закончились, и участники продолжили работу с кейсами. Жаркие споры не утихали вплоть до «Аналитика», где были подведены итоги дня и намечен план работы на четвёртый день. 

И даже после «Аналитика» дети работали в группах, обсуждали, как варианты проектов будут реально выгодными и прибыльными. 

До завтра!

Группа «ПРОРЫВ»
