29 марта в 15.00. состоялась защита проектов команд Аукциона идей «РОСInnка», которая проходила в бизнес-инкубаторе Никольского района. 

Защиту принимала экспертная группа в составе:

главного специалиста-эксперта Управления инновационной политики и специальных проектов Правительства Пензенской области Каюкова Романа Николаевича, 
заместителя генерального директора центра кластерного развития Пензенской области Ляшкова Михаила Юрьевича, 
заслуженного художника России Фокина Александра Ивановича, 
заместителя Главы администрации города Никольска Кайева Сергея Алексеевича, 
начальника Управления образования администрации Никольского района Саулиной Лидии Ивановны, 
Директора Никольского «Glass Clab» Тимонина Дмитрия Владимировича, а также  представителей предприятий-заказчиков стекольного кластера Никольского района. 
Защита проектов прошла на высшем уровне, дети презентовали свои идеи предпринимателям и экспертам. 

Команда «Пионеры Innоваций» представила проект по развитию стекольного производства ИП Гальчуткина М.В.

Команда «Мы Едины» презентовала главному инженеру ЗАО НЗСС Имайкину Р.М. альтернативный вариант получения дешёвой электроэнергии, а также предоставила все необходимые расчёты.

Проект «Цех инноваций» предложила команда «Green Friends» для предприятия-заказчика ООО «Стекло-комплект».

С заданием от ОАО «Бахметьевская артель» успешно справилась команда «Кобальт», которая предложила как заменить труд упаковщика и транспортировщика.

Кроме того, команды придумали для предприятий-заказчиков логотип и слоган.

Все проекты были высоко оценены предпринимателями и экспертами, а представитель ЗАО НЗСС даже сказал о том, что дети мыслят, опережая взрослых! Идеи учащихся предпринимателей очень заинтересовали. А индивидуальный предприниматель Максим Гальчуткин был настолько доволен выполнением задания, что преподнёс участникам команды «Пионеры Innоваций» сувениры!
Затем участники защищали проектную идею по разработке бренда нашего города. Фокин Александр Иванович дал высокую оценку идеям детей, а эксперты сошлись во мнении, что такие Аукционы должны стать традиционными. А также поблагодарили организаторов Аукциона идей – директора МБОУ СОШ №4 Людмилу Дмитриевну Ежову и коллектив школы, которые провели профильную смену на высшем уровне.

По окончании защиты Правительство Пензенской области совместно с центром кластерного развития преподнесло подарки участникам Аукциона, а школам города - книги «Мой бизнес – это я» в подарок!
Закрытие профильной смены «Аукцион идей «РОСInnка» прошло в воскресенье 31 марта, на котором присутствовали представители школ города, высоко оценившие творчество детей и организацию Аукциона. По окончании смены всем учащимся были вручены сертификаты участников Аукциона идей «РОСInnка».
