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Отчёт по проведению межведомственной профилактической операции «Подросток - 2010»

МОУ СОШ № 4 г. Никольска

В рамках проведения операции «Подросток - 2010» была проделана соответствующая работа по следующим этапам:

 «Последний звонок», «Выпускник»  в данный период проведения массовых операций для учащихся 11-х классов было организовано культурное проведение досуга выпускников в вечернее время с 16.00. до 06.00. классными руководителями и родителями учащихся: поездка на пруд в с. Покровка, куда были доставлены выпускники вместе с их родителями на автобусе под руководством Фрольцова В.Г. и Белякина В.А. туда и обратно. В период проведения выпускного вечера было организовано дежурство учителей и родителей в школе с 19.00. до 4.00. Праздничный вечер с выпускниками проводили: Панюшкин А.М. и Манякина Н.В., которым удалось доставить развлекательное шоу для выпускников. Всё прошло спокойно, без правонарушений. Косова Артёма – учащегося 11А класса, состоящего на учёте, по окончании выпускного вечера, забрал отец под расписку.
Этап «Занятость» включал решение вопросов временного трудоустройства и занятости подростков, состоящих на внутришкольном учёте и учёте в ПДН Никольского ОВД. В летний период были трудоустроены и работали на благоустройстве школы 10 учащихся: Быков М. – состоит на учёте в ПДН, Аляева О.,   Дубовицкий С., Лыжин П., Овчинников Д., Саранов А., Платонов Н., Клюкин А., Сайфуллин Р., Уразина Н.

В течение летнего периода при МОУ СОШ №4 работал летний оздоровительный лагерь «Планета Детства», в котором за две смены отдохнуло 126 учащихся, из них – дети из неполных и многодетных семей – 21, дети безработных родителей – 3, дети-инвалиды – 1, дети-сироты – 1.
В вечернее время при школе работала спортивная площадка с 18.00. до 20.00., на которой работал Белякин В.А. и классные руководители, всего на вечерней площадке было занято – 280 учащихся. Кроме того, учащиеся работали на пришкольном участке, выращивая овощи для школьной столовой. Всего трудовых бригад на пришкольном участке было 13, в них работало – 210 учащихся. 

«Каникулы», «Здоровье»  включали мероприятия по предупреждению противоправного поведения несовершеннолетних во время летних каникул: 16,17,18 мая 2010 г. в МОУ СОШ № 4 были проведены встречи учащихся и родительские собрания (1-11 классов), куда приглашались  Задкова О.Н. – секретарь КДН и ЗП, Устинова Т.В. – председатель Управляющего Совета школы. В своих выступлениях они заострили внимание на проблемах негативных явлений в подростковой среде в период летних каникул, обратились с просьбой к родителям о создании условий для отдыха и оздоровления детей, их самореализации в трудовой и досуговой занятости, особенно строгого контроля с их стороны в вечернее время: после 22.00. подростки должны быть дома. Кроме того, провели беседу с родителями о поведении на воде и в лесном массиве. Дали разъяснительную информацию родителям о требованиях ФЗ № 120 от 24.06.1999 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». Классные руководители собрали сведения о занятости учащихся в летние каникулы с 1 по 11 классы по месяцам. 

Проведены рейды по местам массового скопления молодёжи, в подростковые клубы, автобусные остановки, торговые точки микрорайона у. Есенина, посещены семьи подростков, состоящих на учёте в ПДН и внутришкольном учёте, семьи, находящиеся в социально-опасном положении. 6.06., 20.06., 1.08., 1.09.  – компьютерный клуб, территории ЦРБ и школы, торговые точки микрорайона ул. Есенина. 12.06., 15.07., 14.08., 01.09. - центральная площадь города, бары «Бриз», «Алмаз», торговые точки центра города. 

13.06., 11.07., 18.07., 10.08., 15.08., 22.08., 5.09. 2008 года посещены семьи:  Быковых, Батаевых, Латыповых, Салтановых, Титовых, Шировых, Дюдюкиных,  Латыповых, Болдаревых, Марининых, Хлопцовых, Косовых, Резвит, Семешовых, Шаминых, Спириных, Мукминовых, Григорьевых, Курсковых, Чечёриных. Участники рейдов: зам директора по ВР Кухова С.А., классные руководители: Юматова Л.Ю., Горбунова О.А., Ефимов С.И., Клюкина И.Н., Пронина Ю.В., Андриянова М.П., Садырова В.Е., Чернова Е.С., Офицерова И.В., Нефедьева Н.В., Бурлакова М.А.

«Безнадзорные дети», «Семья» - в учебный период (сентябрь) была выявлена девочка, находящаяся без присмотра родителей – Стручкова Екатерина, учащаяся 3Б класса. Администрация МОУ СОШ №4 ходатайствовала рассмотреть на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав вопрос о помещении в СРЦН «Мечта» учащуюся 3 «Б» класса школы №4 – Стручкову Екатерину. Девочка проживала со старшей сестрой Латыповой Анастасией, учащейся ПУ-12 г. Никольска, по адресу – ул. Ульяновская, 14 – 81. Условия проживания несовершеннолетних неудовлетворительные: в комнате очень холодно – девочки спят в верхней одежде, поэтому Екатерина часто болеет, школу пропускает по болезни. Настя  готовит еду  на электрической плитке, в комнате накурено, грязно, неухожено. Кроме того, девочка больна педикулёзом. На заседании комиссии 8.10.2010. вопрос о помещении Стручковой Екатерины в СРЦН «Мечта» был решён положительно. 
«Школа» - включал в себя работу социального педагога, классных руководителей по выявлению несовершеннолетних уклоняющихся от обучения, выявлению семей, имеющих несовершеннолетних детей и оказавшихся в тяжёлой жизненной ситуации перед началом нового учебного года. Таких учащихся и семей не было выявлено в МОУ СОШ  №4. 1 сентября 2010 года за парту сели все учащиеся.
Зам. директора по ВР                                 Кухова С.А.

